

老宁杭路改叫中山东路, 咋样?

网友说以前命名“中山门大街”不是蛮好的嘛 专家认为改名既不方便又不符合历史

原宁杭路中山门至灵谷寺段要改名, 而改的名字和门内一样也叫中山东路。10多天前, 一则《关于原宁杭路(中山门-灵谷寺段)更名的公示》出现在南京市政府官方网站上。

中山东路能随便“东延”吗? 为什么不能跟汉中门大街等一样叫“中山门大街”呢? 市民随即展开激烈讨论, 专家则认为老宁杭路改为中山东路“不妥”。



[公示内容]

老宁杭路拟叫中山东路

2008年12月25日, 南京市政府网站上登出了这则更名公示: “老宁杭路”中山门至灵谷寺段全长约3公里, 2003年市地名办曾更名为“中山门大街”, 但由于种种原因实际未曾使用。为顺应该地区各企事业单位和广大人民群众的呼吁和要求, 拟申请将原宁杭路(中山门-灵谷寺段)更名为中山东路。公示时间截至2008年12月31日。

记者按照公示上面所留的电话拨了过去, 是孝陵卫街

道。该街道民政办副主任告诉记者, 去年7月份就开始操作此事, 主要是当地老宁杭路分为小卫街、孝陵卫等几段, 地名混乱, 居民们出了中山门就有点弄不清楚。2003年要改“中山门大街”没人响应, 所以没用。按规定, 地名批准后3年未实施就可以重新命名, 因此统一这里的路名势在必行。

“沿线南理工、南农大、地震局、农科院、奶业公司、前线歌舞团等十几家大单位和社区居民都赞成改成中山东路。”顾主任说, 主要是由于中山东路名气响, 既然要改名就要改个好名字, 改成中山东

路有助于当地文化、经济的提升, 对招商引资都有帮助。

[街道民政办] 还没接到一条反对意见

公示接受意见的时间已结束, 结果如何? 顾主任告诉记者, “迄今为止没有接到一个反对的意见”。改名申请已经通过区地名办报市地名办, 征求完市民意见后就等市地名办批准了。

市地名办的一位经办人员告诉记者, 市民意见的统计结果还没送来, “市里还没有批”。一般来讲, 接到改名申请后30~60天作出“是否批

准”的决定, 但这个路名比较重要, 因此时间也不绝对。

[网友热议] 中山东路岂能随便用?

公告内容被南京另一家网站转载后, 立即引起市民的广泛关注, 元旦期间一跃成为论坛头条帖。网友们对此意见不一, 讨论得十分起劲。

部分网友不同意改成“中山东路”, “当年中山先生灵柩经过的地方, 南京以此命名的地名有一批, 中山东路、中山南路、中山北路和中山路都是, 也代表了一个时代的重要文化特色, 现在说加就加, 明显有失公允。中山路的起名是很有意义的, 不是随便就能用的。”

更多的网友疑惑: 2003年命名的“中山门大街”不是挺好嘛。“应该和汉中门大街、水西门大街一样, 叫中山门大街。城门外的路都以城门外来命名, 这样简单明了。”

[专家观点] 改叫中山东路合法不合理

有关老宁杭路改叫“中山东路”一事, 去年11月12日开过专家咨询会。那么专家

又是什么意见? 江苏省民政厅的地名专家薛光认为, 改叫中山东路“合法不合理”。

“按照地名条例, 它叫中山东路也不违反任何一条地名管理法规。但从四方面来看都应该叫中山门大街为好。”薛光表示: 首先, 中山门大街是2003年市政府正式批准的名称, 也没什么不妥, 现在要更改理由不充分; 其次, 中山门大街可以纪念孙中山先生, 南京应该有这样一条街; 再次, 中山门大街是中山门这个主地名派生出来的, 具有合理性和科学性, 不会产生疑义, 市民也容易明了; 最后, 把宁杭公路并进中山东路与历史不吻合, 因为孙中山的灵柩没从老宁杭路走过, 而且按南京惯例, 城门外的道路都叫“xxx大街”, 现在叫路与现有的城市命名格局不符。

更重要的是使用要方便。薛光表示, 中山东路门牌号码编到明故宫已经是500多号, 再往外编就能编到1000多号, 在地名管理上就已经不符合“方便使用”的原则了。

一位参加专家咨询会的专家、南京大学地理系教授、南京市行政区划地名协会会

长马永立也坚决反对“改名叫中山东路”。马教授认为, 改名“中山东路”考虑到招商引资的因素, “草场门大街等现在不也很热闹吗? 所以并不一定要叫中山东路。”马教授告诉记者, 路名最大的特点就是应该方便老百姓理解和使用。在他看来, 中山门大街早就获批准, 现在只要直接使用就行了。“地名更换的原则是可改可不改的就不改, 因为它对居民生活影响很大。”马永立表示, 这条路要改名要广泛征求市民意见。

延伸阅读

宁六公路迟早要改名

近年来, 由于城市快速发展, 宁镇公路、宁溧路等交通公路靠近南京的路段先后改名为玄武大道、双龙街大道, 现在老宁杭公路也要改名, 是否意味着今后宁六公路等南京段也会改名? “宁六公路现在还没有改名计划。”市地名办工作人员表示: 宁六公路改名也是“迟早的事”。它们原来是交通道路, 即各城市之间连通的道路, 可后来变成了城市道路, 两边的居民单位要编门牌号码, 改名就势在必行。 快报记者 孙洁



热烈庆贺招商银行

中央路支行隆重开业!

城南支行乔迁新址!

招商银行南京中央路支行地址:
南京市中央路238号-1 (海关大楼一层)
营业厅咨询电话: 025/83556212

招商银行南京城南支行新址:
南京市洪武路198号 (城开大厦一层)
营业厅咨询电话: 025/86829657